

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 2000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

Az ÉME. közgyűléséhez.

A bolsevizmus és az ezután következett ellenforradalom már régen a történelemé. Az idő talán nem olyan nagy, amely elválaszt bennünket tőlük, de ez alatt az idő alatt annyi minden történt, hogy már csak a mult távlatában látjuk ezeket az eseményeket.

Néha úgy látszik, mintha az a nagy nemzeti fellángolás, amely a magyarországi kommunista kísérletezést elcsöpörte, elaludt volna és elfelejtették még azok is, akik vezetői voltak. Néha úgy látszik, hogy az emberek megváltoztak, elfelejtették azokat az eszméket, amelyekért tegnap még meghalni is képesek lettek volna és új irányok felé fordulnak, új nap ébredését várják.

Mi azt hisszük, hogy ez csak látszat, mert viszont más eseményekben eltörölhetetlenül, elfojthatatlanul nyilatkozik meg az a nagy küzdelem, amely még ma is dul a keresztény nemzeti gondolat és az ugynevezett liberálisizmus között.

Lehet, hogy a keresztény gondolatnak talán ma kevesebb a harcosa, lehet, hogy könnyen felejtők már rózsás ködön át szépnek, jónak látják a világot úgy, ahogyan van, de állítjuk, hogy ezek akkor sem voltak az eszme igazi harcosai. Ezek abban az időben divatot láttak abban, hogy mindenki ébredőnek vallja magát, ezek az emberek kicsinyes céljaik elérésére használták fel az eszme fellángolását, ezek az emberek a konjunkturát akarták kihasználni s esetleg ki is használták s ma már révbe érkezve semmit sem látnak, semmit sem hallanak.

Mi örülünk annak, hogy az ébredő eszme e talán legszélsőségesebb, leghangosabb lovagjai elhallgattak, elnémul-

tak. Az ébredő eszmének ezek a lovagjai csak ártalmára voltak, mert a komoly munka sohasem tűrt meg hangos lármát. Ahhoz csend, akarat és törekvés, ernyedetlen szorgalom kell.

Mit is akarnak az ébredők? Egy keresztény Magyarországot, amelyben a keresztény magyarságé legyen a vezetés minden téren.

Nem tagadhatja senkisé, hogy ma a zsidóság arányszámának egyáltalán meg nem felelően tulságosan ellepte mindazokat a foglalkozási ágakat, amelyek vagyont, vezetését jelentenek. Ezeket a pozíciókat akarja az ébredő mozgalom a keresztény magyarságnak visszaszerezni. De, amit a zsidóság száz év szívós munkájával szerzett meg Magyarországon, azt pár hangos akarnok bunkóval nem szerezheti vissza napok alatt.

Éppen azért örülünk, hogy az ébredő eszme vesztett hangosságából és a komoly munka terére lépett. Az ÉME. alapszabályok szerint az egyesület célja tagjainak gazdasági, szociális és kulturális támogatása annak az erőnek a segítségével, amely a keresztény magyarság nagy számbeli tulsúlyában rejlik.

Ezeknek a céloknak az elérésére pedig nem kellene a hangosak, hanem a dolgozni akarók. Azok, kik kemény munkával, kemény akarással dolgoznak, nem szegyenlik a munkát, ha az a pult mellett, a szerszámszattal mellett, vagy bárhol máshol is várja őket.

Ezek a munkások fogják újraépíteni az ÉME-t. Ezek lesznek az új Magyarország megépítői s ezeket üdvözljük a mohácsi ÉME. gyűlése kapcsán is, ahol ezek a gondolatok uralták a résztvevőket.

Nyolc osztályu fiuközépiskolát akar Mohács közönsége.

A középiskola helyéül a város átadná a püspöki kastélyt.

Hétfőn délután 4 órakor mintegy husz tagból álló küldöttség kereste föl dr. Margitai Lajos polgármestert, hogy átadja Mohács közönségének kérését egy nyolc osztályu fiuközépiskola felállítása irányában. A küldöttség vezetője és szónoka Schmidt Károly gyógyszerész és községi képviselő, aki beszédében rámutatott a középiskola szükségességére és kérte a polgármestert, hogy álljon ezen akció élére s kövessen el mindent, hogy Mohácsra egy középiskola létesüljön. Ezzel kapcsolatban átadott Schmidt Károly egy memorandumot, amelynek bevezető sorai a következők:

Nagyságos Polgármester Úr!

Alulírott Mohács város polgárai azzal a tiszteletteljes kérelemmel járulunk Nagyságos Polgármester Úr és a tekintetes városi tanácshoz, hogy egy 8 osztályu fiú középiskola felállítása végett a szükséges lépéseket megtenni kegyeskedjék.

Mohács úgy fekvése, mint lakosságának intelligenciája miatt egyesesen predestinálva van arra, hogy egy középfokú iskola székhelye legyen, Baranyának legnépesebb és leggazdagabb községeinek központjában fekvő, egy középiskola rendkívül hozzájárulna a város és vidék műveltségének emeléséhez amennyiben megkönnyítené a szegényebb néprétegek gyermekeinek a tovább tanulást. De hasznos volna közgazdasági szempontból is, mert szorosabbá fűzné a köteleket Mohács és hozzátartozó gazdasági körzet községek között.

A memorandumot mintegy 180 ember írta alá főleg a város intelligencia, iparos és kereskedő osztályai sorából rekrutálódva. Dr. Margitai Lajos polgármester válaszában megígérte, hogy eljár az illetékes hatóságoknál, úgy a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban, mint az egyházi hatóságoknál s mivel átérzi az ügy fontosságát, mindent megtesz, hogy ez a terv megvalósuljon, mert ezzel Mohács fejlődésében egy nagy lépéssel előre jutunk.

A kérdéses ügy gyakorlati megoldásáról is alkalmunk volt beszélni Margitai polgármesterrel, aki a középiskola elhelyezésének lehetőségéről a következőket mondta:

Másképp nem tudná megoldani illetékes hatóság gimnáziumot, a városnak kell áldozatot hozni, egyedüli mód a kastélynak erre a célra való felajánlása, nem tulajdonul való ajándékozás, hanem csak használatra való átadás. A kastély amugy is tehertételt jelent a városnak a hozadék egyáltalában nem fedezi a szükséges fenntartási és tatarozási kiadásokat. Természetesen addig e tekintetben sem lehet érdemleges tárgyalást kezdeni, amíg az új városház kérdésében a városi képviselőtestület nem dönt, minthogy a városi képviselőtestület egy része a városház kérdésének megoldását a püspöki kastélynak e célra való átalakításában látja legcélravezetőbbnek. Azonban ez a kérdés is a decemberi közgyűlésen döntésre fog kerülni.

Mint ebből a nyilatkozatból is látható a város vezetősége a püspöki kastélyba véli elhelyezhetőnek a reményelt középiskolát. Mivel köztudomású, hogy az állam gimnáziumokat meg akar szüntetni nem hogy újakat létesítsen, jól értesült körökből vesszük azt a tervet, amelynek a megvalósulása az egyedüli lehetőség s ez az,

hogy róm. katolikus gimnázium létesül, melyet a jezsuiták vezetnének, átvéve egyuttal a püspök-templomot is. A gimnázium mellett internátus is lenne, hasonló rendszerű, mint a kalocsai jezsuita gimnázium mellett van.

A kérdés bár még csak a tervezetések státiúmában van s körülbelül annyian vannak, akik nem bíznak a sikerében mint ahányan bíznak benne, mindenestre siker esetén Mohács fejlődését kulturális és gazdasági téren nagyban előre vinné.

Hozzászólás a városházépítés ügyéhez.

III.

A városfejlesztés szempontjából véve a Széchenyi-téri megoldás rejti magában a legtöbb ígéretet. Bár rendes városfejlesztési programunk — hisz a város csak csecsemőkorát éli — eddig még nincs, de ki sem alakulhatott, az azonban feltétlenül bizonyosnak látszik, hogy egy olyan nagyfotosszerű és végtelenül értékes terület, mint a Széchenyi-tér, a város kellős közepén kihasználatlanul soká már nem maradhat. (Az ugyanis, hogy a teret egy esztendőből csak a 6 vásári napon veszik teljes mértékben igénybe, kihasználásnak nem nevezhetem.) Ez a folytonos fejlődés kategorikus imperatívusa, mely rövidebb-hosszabb idő alatt — néha akaratunk ellenére is — szigorú következetességgel megrajzolja azokat az összetevőket, melyek a haladás eredmények komponensei. Hogy ez a fejlődési folyamat nálunk már megindult, annak beszédes bizonyossága a fogadalmi templom helyének kijelölése, amely ténykörülmény a Széchenyi-tér eddig féltve őrzött érintetlenségén jelentős rést ütött és lomtárba kényszerítette a múlt közséjlesztési szellemének „noli me tangere”-elvét. Ugyanezen folyamatnak kissé távolabbi vonatkozású következménye a Deák-térnek házhelyek céljaira leendő felparcellázása és az állatvásártér szükségesszerű kihelyezése.

A történelmi fejlődés vastöveketetessége tehát — ha szabad így kifejeznem magamat — a Széchenyi-tér várható emancipálására mutat, amely azt eddigi vérszegény hivatásának haladást gátló, ólomsúlyu sarából előbb-utóbb ügyis kiemeli, egyben tisztá világossággal jelzi azt a vonalat, amelynek a városház felépítése révén egy fontos állomáshoz érkezünk el. De jelentőségében ezt a momentumot még erősebben kidomborítani látszik

az a körülmény, hogy illetékes helyről nyert feltétlenül kötelező ígéret alapján a múlt évben elszalasztott postapalota a városházához csatlakozólag már 1927-ben kiépülne és az államrendőrség, adóhivatal, pénzügyőrség elhelyezésével a város kellős közepén egy arányaiban is hatalmas épület-komplexumná bővülne. Hogy ez a megoldás a városunk jövő fejlődésének alapját képező pilléreket fogja jelenteni, amelyeken a további építkezés bátran megindulhat, talán felesleges bővebben indokolnom, míg ezzel szemben a városházának jelenlegi helyére tervezett félépítése már nélkülözi egy aktív és nagyvonalú városfejlesztési programba való bekapcsolódás világos előnyeit, hanem egyszerűen a nagyközségi koncepció hűségeselemésolásában meríti ki minden erejét.

Az építkezés praktikus egyszerűsége megint csak a Széchenyi-téri megoldás felé billenti a mérleg egyensúlyát. A nyílt terep minden előnyének ügyes kihasználására nyíló lehetőségek, a korlátok közé szorított megkötöttség legkisebb kényszerének teljes hiánya egyrészt, az építkezés tartamára a hivatalok elhelyezése kérdésének kikapcsolása másrészt olyan jelentős és nem megvetendő előnyök, melyek a tervek segítségemmel okvetlenül kell, hogy éreztessék sorsdöntő hatásukat. Mert ha a jelenlegi városháza mellett költjük meg magunkat, súlyos problémává növekszik az építkezés 6–8 hónapjára a hivatalok kihelyezése, különösen a jövő év négyes centennáriumi ünnepségeinek sima lebonyolítása szempontjából, mert — nézetem szerint — a városunkba özőnlő idáigek kellő elhelyezése a vezetőségnek a jelzett körülmény be nem következése esetén is éppen elég gondot fog okozni.

A két megoldás pénzügyi összehasonlításánál ketté kell választanom a befektetés és a jövedelmezőség kérdését. Az előbbi szempontból véve a városháza jelenlegi helyén megejtett építkezés valamivel kevesebb tőkét igényelne, de a különbözet 2–3 száz milliónál többre nem igényelne. A mostani épület eltakarításával nyert anyagok értékét teljesen felemésztenék a nehéz bontási munkálatokkal járó kiadások, ami egész plazibilissé válik, ha számot vetünk azzal a tényleges helyzettel, — amire egyébként mindenkinek a figyelmét nyomatékosan fel kell hívnom — hogy a városháza Király-utcai frontja nagyjából termésköböl áll, míg a Szentháromság-utcai rész tisztán vályogösszetételű. A tetőszerkezet még tűrhető állapotban van, tehát azt a kalkulációba érdemes belevenni, de a terméskő — amelynek kifejtése csaknem sisyphusi munkával egyértelmű — csak csekély töredékében használható, a legnagyobb tömeget képező vályoganyag pedig teljesen értéktelen. Nézetem szerint nagyon optimisztikus a számításom, ha a kitermelt nyersanyagokból elérhető készpénzbevétel a bontási munkálatok finanszírozására elegendőnek tartom. Így végeredményben a városháza mostani helyén való építkezés mutatkozik látszólag előnyösebbnek. Ez a megállapítás azonban érzéki csalódás, mert az érem másik oldala teljesen elütő képet tár elénk: a város jelenlegi székháza — bár ilyen minőségében Mohácsra tényleg nem hoz valami sok dícsőséget — alapján véve s különösen a hasznosítás lehetőségeinek látószögéből óriási értéket reprezentál, amely az ide tervezett építkezés esetére nyomatékosan eltűnne a föld színéről anélkül, hogy ezért a város valami pozitív vagyonszaporodást könyvelhetne el, vagy legalább is tulsok erkölcsi elégtételt érezhetne a régi tömegépítkezés itt-

felejtett Matuzsálemének elpárlatása után a közigazgatás egy modern szelleműl átitatott, stílusos hajlékának láttára. Mert hiszen nyakra före hangoztatjuk, hogy nemcsak az ország, de a városok, sőt az államot alkotó szomorú, lerongyolt, agyoncsigázott egyedek, azok a préstőléleknek nézett szerencsétlen adózó polgárok, akikből egyes pénzügyi Napoleonok, kifinomult taktikai érzékkel még a levegőt is ki tudnák sajtolni — mondom mindannyian a tollunk telhető mértékig szánálva vagyunk; most már vagy rosszul értelmezett lo-kálpatrióta büszkeség, vagy a szorult helyzetünkben lehetséges és reális számításokon alapuló megoldási módok fel nem ismerése puffogtathat olyan frázisokat, hogy a jelenlegi városházát — mint szégyenfoltot — a város testéről le kell operálni. A belváros képét ez a műtét nem igen változtatná meg, mert az Ehrenfeld-, Jahoda-féle házak és hasonló építmények légója továbbra is rányomná főtunkra pregnans bélyegét, az adózók azonban ennek a halálraítelt vagyontárgynak eltűntetését — legkivált ha a jövedelmezőségénél beálló csökkenésre gondolunk — fájdalmasan megéreznek.

Éppen ezen utóbb említett szempont, t. i. a jövedelmezőség kérdése esik ugyanis döntő súlylyal a mérleg serpenyőjébe. A városháza jelenlegi helyén képzett megoldás esetében az új épület földszintjére tervezett üzletek jó áron értékesíthetők volnának, de ha a Széchenyi-téren építjük városi székházunkat, a mostani városház némi átalakítással üzlethelyiségek céljaira szintugy alkalmassá tehető — bár talán valamivel csekélyebb jövedelmezőséget tudna felmutatni, mint egy új épület — ezt a differenciát azonban a Széchenyi-téri új városház üzleteinek bérjévedelme nemcsak feltüntetné, hanem tekintélyes többletet is biztosítana. Az nem ellenérv, hogy

TÁRCA.

Mikulás.

Derűsebb, boldogabb arcokat — még pedig oly sok-sok arcot — keveset lehet látni, mint amilyen boldogan örültek szombaton este és vasárnap délután a polgári iskola tornatermében azok az aranyos kis szereplők, a mamák, szülők, kis gyermekek, nagy gyermekek, egyszóval mindenki. Derűt, bizakodó jókedvet sugárzott ki ott minden, még a poétikus jellemvonásokat nélkülöző bordásfalak is nevettek, kacagtak azokon a bohóságokon s könynyeztek a magyar bánaton, amelyek a kis szereplők ajkairól szétáradtak az egész teremben.

Ezek a fiatal diákjaink jobban felélesztették a hazafias tüzet, ezek a bohókák és komoly szerepek igazabb derűt sugároztak, mint sok hivatásos vagy műkedvelő előadás. Kuruc idők, magyar kivánságok és vágyak, a diákiélek homorú tükörképei s az anyai kellemes emléket és gyermeki remény, t magában rejtő picinyke

Mikulások, krampuszok színei varázsozták oly pompássá a mohácsi állami polgári iskola december 5-i Mikulás estéjét.

A kritikusknak ezen est méltatásánál meglehetősen nehéz dolga van. Mivel is kezdje, mit emeljen ki, melyik darabnak nyujtsa Páris almáját? Avagy kikkel kezdje a bájos leánykákon, a komoly munkát végző fiukon vagy talán a zseniális rendezésen és rendezőkön? Nincs mértékegység, amellyel összemérhetők volnának mindezek, nincs mert minden ami ezen az estén történt az a Szépséget és Igazságot szolgálta, ezt a szolgálatot pedig nem összemérni kell, hanem elötte csak egy lehet a jelszó: Le a kalappal!

Első száma a műsornak a *Mi a haza?* című nemes irredenta színmű volt. Egy játékereskedésben felhuzható beszélő, táncoló babák vannak. Elkáprázik a szemünk, amikor a színpompás gyönyörű ruhákban a még szebb babákat meglátjuk. S a perdülő előadás folyamán igazán nem tudjuk, hogy min csodálkozunk

jobban *Jakab* László nagyszerű törpéjén, *Thür* Pista teljes illuziót keltő angolján vagy a bámulatra méltó babákon, akik között a derék magyar leányok (*Mink* Katalin és *Parcselit* Magda), a deli, sirató szavú Mikes Kelemen (*Gyurosovics* János) a bájos ruthén leányok (*Liedemann* Olga és *Schwartz* Ágnes), a kacagtató s legtöbb tapsot kapó tót pár (*Ujvári* János és *Laszák* Etel), az elegáns, sikkes francia baba (*Vargha* Sári), a kedves polgáristák (*Kirschner* Magda és *Dani* Mária), a szemveszejtő, klasszikus szépségű három székelly leány (*Tóth* M., *Popper* M., és *Krivitz* A.), a helyre kis cigányleány (*Geringer* M.) és a méltóságos Hungária (*Misztik* Erzsé) mind, mind nagyon szépek voltak. A keretszereplők *Kohn* Ilona, *Petz* Ilona, a jóképű kis *Földváry* Laci és *Kis* Toncsi, *Rinics* Anna, *Herner* Mária is kivettek részüket a sikerből, akárcsak az a hat aranyos baba (*Nagy* I., *Teppert* V., *Artner* I., *Kovács* M., *Sepatz* E., *Tanner* B.), akik oly kedvesen lejtették a tündértáncot.

Második számul a forradalom alatt imitt-amott keletkező s önmagában is torz szatirát rejtő diáktanács volt műsoron. Akik valaha is diákok voltak jobban talán semmit nem mulathatnak, mint ezen a találó torzképen. Annyi humor, kedvderítő visszatelekezés volt ebben a darabban, hogy a közönség több esetben nem tudott hova lenni a nevetéstől. A darabot *Sepatz* Blánka a prológusa vezette be. A lázadó, diáktanácsot alakító diákokat, a Keötsög, Záp, Horogh, Kócz sib. stilszerű névre hallgatókat *Pataki* János, *Bancsu* Tivadar, *Szidonya* István, *Máhr* Jenő és *Kanisán* Miklós alakították, Pali fűtő a tökéletes illuziót keltő *Hufnagel* Gyula volt, míg a tanári kar *Harsányi* Jenő, *Molnár* Ernő, *Bertók* Lajos és *Magos* Gyulából rekrutálódott, mindannyian részesei annak a nagy sikernek, amellyel a darabot a hálás publikum fogadta. Maga a darab kiállítása is elsörangú volt, tökéletes tanári szoba, valóságos osztálykönyv, igazi füzetek és a harmadik felvonásban a színpadon egy hamisítatlan osztály áll a

a szóban forgó öreg építmény ilyen célra nem alkalmas. Hisz a Funták-, Stajevits-, Freund-, Witt, Blau féle házak és az egykoru generáció még egy csomó megrokkant szülőtte hasonló multra tekinthet vissza, de talán még annyira sincs konzerválva, mint a mi jó öreg városházánk és ennek dacára is fútcánk vezető üzleteinek ad teljesen megfellelő hajlékot. A boltives építkezés nem lehet akadály, mert csak a Király utcai front egy része bolthajtásos, meg aztán különben sincs minden kereskedőnek vagy iparosnak magas állványokra szüksége, amelyek ott elhelyezhetők nem volnának.

A Széchenyi-téri új városház földszintjének üzlethelyiségeit nem félttem, ha azok azon a kiállított „hoit odalon“ vannak is. Jó üzletember, ki szolid és előzékeny kiszolgálással nyeri meg vevőkörét, nem fog holmi babomás beképzelttség miatt visszariadni. De a Király utca déli részéről hangos szólamokkal kiállított szegénységi bizonyítvány világos a cáfolatai a „Hangya“ (mely éppen most készült ezt a lesajnált frontot tevékenysége helyüelfoglalni) a Breuer, Becker, Petrovics, Pazaurck, Kovácsévics és Krausz cégek, amelyek saját szakmájukban Mohács elismerten legelső, vagy legalább is vezető pozíciót tartják megszállva. Sőt a város legjelentősebb hűüzlete: a Dragodán féle azon az agyon-sajnált Széchenyi téren „tengeti“ már hosszú évek során át sokaktól ingyelt életét. Talán nem is a „népsütötte“ oldal a fontos a kereskedelemben és — mint a példák mutatják — „árnyékban“ is lehet valamire menni!

A jelen viszonyok között természetesen kereskedelmi forgalom szempontjától a Király-utca északi oldala esik súlyosan latba, de ez eddig nem is lehetett másként, mert a déli oldalnak csak egy kis része van beépítve, egy másik részét pedig a polgári iskola és Széchenyi-tér tátongó

üressége foglalják el, ahol magától értetődőleg kereskedelem és forgalom ki sem fejlődhetett. Ez az állapot azonban a Széchenyi-téri megoldás esetében gyökeres változáson megy keresztül. Köztudomású, hogy a közigazgatás ezer apró fonala körülhalozza és magához fűzi a város egész lakosságát. Alig akad ember, akinek a városházán ne lenne évenként többször elintézni valója. Akkor pedig, ha a városi székház a mellé tervezett postapalotával egyetemben a Széchenyi-téren talál elhelyezést, a bennük hajlékot nyerő hivatalok miatt (közigazgatás, posta, államrendőrség, adóhivatal, pénzügyörög) rendes viszonyok mellett is naponta az emberek százai fogják az új épületet felkeresni és a forgalmat a tuloldalon a mostaninak számokkal talán hirtelenében ki sem fejezhető többszöröse emelni. Hogy pedig ez az ottani üzletek szempontjából mit jelent, nem kell hosszasan magyaráznom.

A kereskedelem pangása, mint olyan érv, mely a Széchenyi-téri megoldás esetében az új és régi épületek üzlethelyiségeinek nagy számára való tekintettel az értékesítés lehetetlenségét predikálja, túlvátozás és öskonzervatív lelkű aggodalmaskodásai közben megszületett agyrem. Csak körül kell nézni és jóleső érzéssel konstatálhatjuk, hogy üzletmagnagyobbítás mai rapszód már nem megy ritkaságszamba. Egy-egy megürült boithelyiségért kisebb-szerű csatározásokat folytatnak az elég szép számú reflektánsok. A város már jó ideje hasztalan igyekszik a hatóságai hússzékét tető alá hozni. A villamosüzem irodája szintén már régóta előbbre kívánkozik. De ezenfelül számos helyen ott is üzletet törnek ki, ahol eddig lakások voltak. Ezek mind olyan momentumok, melyek az üzlethelyiségek értékesítését illetőleg minden aggályt feleslegessé tesznek. Különben is addig, amíg a forgalmától

mézok előtt. Hát még a maszkok!... Aki látta, annak még az emlékére is mosolyra torzul a képe...

A befejező kis darab *Jön a Mikulás* című kis verses íréfa volt, melynek szerzője az iskola tehetséges, költői lelkű tanárnője, *Patonay Vilma* volt. Csengő-bongó versikékké jöttek be az erdő tisztását mutató szinpadra a kis tettek, piros nyelvű krampuszok (*Rosenthal A., Csallókői E., Bögös P., Laui I., Sándor G., Frahn R. és Rosenthal E.*) s amikor a legnagyobb buncisagokon török a fejüket, akkor toppan közéjük az igazi fehér ruhas, pásztorbotos Mikulás (*Laszlo Mária*) s a jószívű, pajkos krampuszokat elküldi, mivel Mikulás est van a mohácsi kis diákokhoz, kit juttatnival, kit meg kis virgáccsal.

Legutoljára maradt, de súlyban azért mégis ők az elsők, akik ezt a kedves műsort rendezték, betanították s kiváló színi készséggel színe hozták. Elsősorban és általában a kiváló iskola egész agilis tanári kara, amely testületnek minden egyes tagja

munkájával hozzájárult a sikerhez, de különösen a három legfiatalabb tanárnő, akik nagy munkával s fáradhatatlanul munkálkodtak, amint a fényes anyagi és erkölcsi siker mutatja nem hiába, *Krosics Ilonka* nagyszerű rendezői talentumával, akinek többek között az is köszönhető, hogy a bő műsor oly gyorsan és minden zökkenő nélkül pergett, *Patonay Vilma* és *Windisch Antónia* pedig ügyes és hatásikeltő betanításukkal szolgáltak rá minden dicséretre. A szülők ugyancsak részesei a sikernek, annak a sok szép babának a felöltöztetése az ő érdemük. Az agilis *Krivitzné* a táncok zongorakisérével, *Óadl Alajos* táncmester pedig a táncok betanításával szolgáltak a dicséretre.

Mindent összevéve a polgári iskola ezen Mikulás-estje fényes erkölcsi és anyagi sikerrel záródott, amely megmutatta, hogy ez a kiváló, erős gyökerű intézet mily hasznosan és tőkéletesen tölti be hivatását, Mohács és környéke ifjúságának hazafias és magyar műveltséget adó nevelését és tanítását.

messze eső külvárosi boithelyiségek közül egy sem áll üresen, ne bántson bennünket az a lehetőség, hogy a belvárosi kellős közepén az üzlethelyek értékesítése akut problémává női ki magát.

Ezzel a vitatott kérdéssel előállott gordiusi csomó huszáros kettévágására egyébként újabban egy megiszvilésre érdemes és ügyes ötletet dobta a Széchenyi-téri megoldás hívei az eszmék kavargó kórhózába: t. i. az új városház egyik frontján a város kezelésében egy mozgófénykép-színházat kívánnak létesíteni, amely nagy jövedelmezősége folytán az építési kölcsön törlesztéséből az oroszlanrészt átvállalhatná, de másrészt egészséges verseny kifejlesztésével a mostani monopolistikus állapot sokszor panasz tárgyává tett mizériáit is megszüntetné. (Egészséges ötlet! Szerk.)

A két megoldás összevetésének konkluziójaként megállapítható, hogy a régi városház lebontásával előálló értékvesztés a Széchenyi-téri megoldás esetében mutatkozó befektetési többletet teljesen equalizálná, tehát alapjában véve amahhoz viszonyítva ez utóbbi sem lenne költségesebb, jövedelmezőség szempontjából pedig a régi városház üzlethelyiségeinek hozzászámításával a Széchenyi-téri építkezés nyujtana a kölcsön fedezésére szélesebb alapon nyugvó garanciát. A praktikus megoldási lehetőség és a városfejlesztés terén az alapkövetel fontos mozzanata, melyet ez az építkezés reprezentálna, szintén a Széchenyi-tér mellett szóló érvek sokaságát szaporítják.

Végezetül — nem akarom azt mondani, hogy a Széchenyi-téri építkezés az egyedüli üdvözítő megoldás, mert hiszen az üdvözülésnek az egyéniséghez és izléshez mérten nagyon sok módját el nem tudom képzelni — de jómagam és azt hiszem higgadt meglátolás, valamint az egész — eléggé bonyolult — kérdés-komplexum alapos megrágása után még sokan mások is azon a véleményen vannak, hogy a város érdekei csak a jelzett megoldás révén lennének a legelőnyösebben biztosítva.

Veridicus.

Az ÉME mohácsi csoportjának közgyűlése.

Keddén délelőtt 11 órakor tartotta az Ébredő Magyarok Egyesületének mohácsi csoportja évi rendes közgyűlést. A beteg *Eröss József* elnököt dr. *Schmidt Miklós* ügyész helyettesítette és ismertette az év történetét, az egyesület helyzetét. A jelentéshez dr. *Prakatur Tamás* szólt hozzá, aki főleg azt kifogásolta, hogy az egyesület nem elég élénk tevékenységet folytat. Indítványozta, hogy a közgyűlést ezután nyilvános, nagy népgyűlés keretében kell tartani, mert ez a legalkalmasabb mód az eszme minél szelesebb körben való terjesztésének. Szükségesnek tartja vacsorák és más hasonló összejövetelek tartását, hogy az egyesületi szel-

lem jobban beidegződjön a tagokba.

A felszólalás általános helyeslésre talált és a közgyűlés elhatározta, hogy ezentúl élénkebb tevékenységet fejt ki Eddigi munkája sem mondható meddőnek, mert hiszen köztudomású, hogy a Városi Kereszténypart eszméje is az egyesület köréből indult ki és a keresztény eszmének Mohácson oly fényes győzelmet aratott, hogy a liberalizmus csak a virilizmus révén juthatott szóhoz az új város vezetésében. Ezután minden alkalmat megragad, hogy minden helyen éreztesse erejét, amely a keresztény magyarság akaratán épül fel.

Ezután a tisztujtást ejtették meg, amelynél a régi vezetőket választották meg ismét.

Az első sikeres népművelési előadások.

F. hó 6-án, múlt vasárnap mintha megtört volna a jég a népművelési előadásokkal szemben eddig tanusított fagyos közöny terén. Az immár jobb propagandával meghirdetett előadásokra úgy vasárnap, mint kedden összegyűltek a városi tornacsarnokban mintegy 150-en, kellemes feltűnést kelte az aránylag nagyobb számmal megjelent sokac anyanyelvű magyar polgárok. A *Magyar Híszkegy* és befejező *Hymnus*-on kívül vasárnap *Szolga István* lelkész tartott élvezetes és nagyon tanuságos előadást *Az ember testi és lelki világa* címmel a természetből szemléltető példákkal világítva meg azt a nagy titkot, amely közönségesen csak ember néven ismeretes. A második előadó *Kecskés Lajos* áll. polg. iskolai tanár volt, aki Mohács jelentőségét a magyar történelemben vázolta, kiemelve különösen azokat a hasonló momentumokat, amelyek e végzetes időket a trianoni időkkel oly közeli rokonságra hozzák. Kivülök *Sári Pál* és *Szász Árpád* levették hatásos szavatait tették nagyon élvezetessé a népművelési délutant.

Keddén délután *Magyarország történetének* a szatmari békéig terjedő korszaka volt műsoron vetített képes előadásban, melyhez a magyarázatot *Pichler József* tanító olvasta föl. Ezenkívül kedves gyermekszavaltok színesítették a műsört.

A legközelebbi előadás 13-án, vasárnap lesz, melyen *Olajos Gábor* gazdasági felügyelő ad elő aktuális mezőgazdasági kérdésekről s hisszük, hogy különösen a gazdaközönség fog ezen az előadáson, mint nagyon hasznos délután nagy számban részt venni.



— Egyházmegyei kinevezés. *Zichy Gyula* gróf érsek, a pécsi egyházmegye apostoli adminisztrátora a mohács külvárosi Ferenc-rendi plébániára *P. Rukavina Józsefet* adminisztrátorrá nevezte ki.

nem talál a talajban annyi tápláló anyagot, amely nagyobb termések produkálására elegendő volna. Pedig a jobb, tápláló anyagban dúsabb talajt, bizonyosan nagy terméssel hálálja meg. Az is hiba azután, hogy a zabbal bevetendő táblát rendszerint csak tavasszal szántják meg, holott tavasszal csak boronálni volna szabad az ősszel vagy legalább is a tél folyamán megszántott talajt. Aki tenát kat. holdanként 3-4 q val több zabot akar aratni, mint amennyit rendszerint szokott, az igyekezzen a talajt most a tél folyamán fagymentes időben felszántani, elboronálni s február hó folyamán 130 kg. szuperfoszfátot a kiszórás előtt 30 kg. kénsvavas ammoniakkal összekevertven rá szórni s azt beboronálni, miáltal megadta a talajnak azt a tápláló anyag mennyiségét, amelyre a zabnak szüksége van, hogy a legnagyobb termést adhassa. Miután a műtrágyát hat havi váróhitekre kaphatja, annak árát csak aratás után a többlettermésből fizetheti ki s így minden tőkebefektetés nélkül igen jelentékeny haszonhoz jut.

— **Talált tárgyak.** Találatot múlt hó 28-án a Kossuth Lajos utcában egy kárikára fűzve 2 drb kulcs, 30-án pedig a Barát-utcában egy üres zsák; folyó hó 2-án a Lőrincz fele korcsma előtt egy pénztárca 800.000 K tartalommal, továbbá folyó hó 7-én este a Szentháromság utcában „Katóly Fülöp” névre szóló igazolvány és kisebb mennyiségű pénzüsszeg. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

— **A téli hernyózás szükségessége.** Az idei óriási gyümölcsstermes óriási jövedelmet is hozott egyes vidékeknek, mert nem egy község van az országban, amelynek milliárdokra menő jövedelme volt a gyümölcsből, ami világos bizonyítéka annak, hogy a gyümölcsfák apolása és gondozása nagyon is hálás munka. Különösen értékes és tartós a gyümölcs, ha nem ferges, s igazán csak a gazdán mulik, hogy ne legyen az. A téli hernyó fészkek pusztításának most van az ideje. A galagonya pillangó és a sárgafarkú pille kis hernyói összedródozt levelekben a fán telel, amely hernyó fészkeket heroyozó ollóval most kell leszedni és elégetni, ugy nemkülönben a gyűrűs pille peteóveit meg a gypjas pille tüztápióra emlékeztető tojáscomót is, kora tavasszal pedig a fa cserepes kerget le kell kaparni, s a fa derekára száma kötélből gyűrűt kötni, s az aláhuzódott s bebabozódott moly hernyót a számkötéssel együtt kethetenként levenni és elégetni s helyébe másikat kötni. Ha még a korán lehulló ferges gyümölcsöt is mindennap összedjük s kivisszük gyümölcsösünkbe, nem lesz okunk panaszkodni a ferges gyümölcs miatt s ha ez eljárást éveken keresztül folytatjuk, a fergesség teljesen meg fog szűnni. A másik igen fontos eljárás a fa töve körül 2 méternyi körzetben a földet most vagy később felásni s ha nincs elegendő istállótrágyánk, műtrágyával beszórni, minden fa alá 1 kg. szuperfoszfátot, 1 kg. kalisót, 1 kg. égetett meszet s fél kg. kénsvavas ammoniákat kell másod-

évenként elszórni, aminek következtében gyümölcsöseink nemcsak nagy terméseket, de gyönyörű nagy gyümölcsöket is fognak teremni.

— **Legújabb divatlapok kaphatók** *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében Mohács.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1925. évi dec. hó 4 től 1925. évi dec. 11 ig. **Születések:** Ötvös Sára, Frankl Miklós, Tarján Miklós, Csupity Mária, Pakusz Károly, Kurecz Mária, Pobulity Lenke. **Házasságkötés:** Lipokatics József és Kis Margit. **Halálozások:** Szilágyi Erzsébet 4 napos, Szilágyi Mária 4 napos, özv. Mákó Andrásné 75 éves, Béregi Markóné 32 éves, Makai Istvánné 60 éves, Folbert Ambrus 58 éves.

— **A kedvelt és mindig bevált** Cleopatra-creme, puder és szappan **békebeli minőségben** MELTZER EMIL drogeriajában kaphatók.



Megnyílik a jégpálya.

A „Mohácsi Torna Egylet”, mely egyesület a sport minden ágának kultiválását tűzte ki céljául, nem maradt csupán a szavaknál, hanem immár a tettek mezejére lépett. Legújabb akciója a **legegészségesebb téli sport, a korcsolyázás** bevezetését szolgálja, amennyiben egy a mi viszo-

nyaink szerint nagyon szép **korcsolyapályát készítet.** Még a múlt héten kútat furtak a sporttelepen s miután a kút rövdesen elkészült, e héten már hozzáfogtak a jégpálya készítéséhez.

A Torna Egylet oly alacsonyan állapította meg a bérleti díjakat, hogy ezen egészséges sportot mindenki kultiválhat a **Bérletjegy az egész időnyre diákoknak és levele köteleseknek 50.000 K, tornaegyleti tagoknak és azok családtagjainak 100.000 K, a közönség többi tagjainak 150.000 K.** Egyszeri belépes 3, 5 és 7 ezer korona. A jégpályát feltétlen örömmel üdvözöljük nem csak mi, hanem a szülőit is, akiknek ezután nem lesz okuk aggódni a Dunára korcsolyázni szökött gyermekeikért. A pálya megnyitását annak idején értesíteni fogjuk a közönséget.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

NYILTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Isten hozzád.

Távozásom bizonytalan ideje miatt személyesen elbucszni nem volt lehetséges, miért is összes jóbarátaim és ismerőseimnek ezuton mondok Isten hozzádot.

PINTÉR JÓZSEF
főmunkár.

Megnyílt

a HANGYA FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET!

Nagy karácsonyi vásár megkezdődött, dús áruvárossal, mélyen leszállított árak mellett!

Hangya Karácsonyi Árjegyzéke:

1 kg. Kristály cukor	16.400 kor.
1 » Süveg »	17.000 »
1 » Kocka »	17.400 »
1 » Por »	17.400 »
1 » Finom rizs	12.000 »
1 » Mazsola I. rendű	70.000 »
1 » Mandula I. »	100.000 »
1 » Dióbel	44.000 »
1 » Mogyoróbel	64.000 »
1 » Mák	24.000 »
1 » Akácméz kimérve	18.000 »
1 » Cukrozott narancshéj	64.000 »

Ezenkívül legolcsóbban kaphatók:

Karácsonyfa-diszek, szaloncukorkák, csillagszórók, kis gyertyatartók, csokoládé bonbonok, cukrozott gyümölcsök, különféle csemegeáruk és déligyümölcsök. Elsőrendű gőzmalmi lisztek a létező legolcsóbb árban.

Mielőtt karácsonyi szükségletét megvenné, tegyen egy próba vásárlást!

Előzékeny, gyors és pontos kiszolgálás!

HANGYA FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET.

Egy jóka-ban levő

kocsi-bunda

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Bérbeadó

téglagyár a budapesti országot, vasut és közvetlen a Duna mellett fekvő teljes berendezéssel, épületekkel együtt. Ezen hely nagyon megfelel fa, szén és cement kereskedésnek. Bővebbet: **ÖZV. EMMERT JÁNOSNÉNÁL.**

A pécsi kir. törvényszék mint csődbíró ág.

Cs 5200. szám.

1925.

Csőd hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróág közhírré teszi, hogy Ungár József ügynök mohácsi lakos ellen bárhol található ingó vagyonára és a magyar állam területén levő ingatlan javaira az 1881: XVII. t.-c. 82. § a alapján a csődöt a mai napon megnyitotta.

Csődbiztosul dr. Ábrányi Alajos törvényszéki bírót rendes szabadságideje vagy egyéb akadályoztatása tartamára dr. Neusiedler Jenő törvényszéki bírót, megmondnokul dr. Miskolczy Gyula mohácsi ügyvédet, helyettesül dr. Stepánovics Mihály pécsi ügyvédet nevezte ki.

A követelések bejelentésére határidőül bezárólag 1925. évi február hó 13. napját; a felszámolási tárgyalásra 1925. évi március hó 6. napjának d. e. 9 óráját; a csődválasztmány megválasztására pedig 1925. évi március hó 9. napjának d. e. 9 óráját tűzte ki a csődbiztos hivatalos helyiségebe (Munkácsy M. utca 2. szám 1 em.)

Felhívja mindazokat, akik az általános csődtörvény ellen mint hitelezők igényt támasztanak, hogy igényeiket a felszámolási tárgyalásnál megállapítás és osztályozás végett a csődtörvényben megjelölt joghátrányok terhével a csődtörvény ellen a fentemlített határidő alatt a kir. törvényszékénél az 1881: XVII. t.-c. 126-129. §-ában foglalt szabályok szerint az esetben is jelentsék be, ha igényeik tekintetében külön per volna folyamatban.

Felhívja a zálog- és megtartási joggal bíró hitelezőket, hogy az általuk szerzett jogot a tömegmondnoknak jelentsék be és az általuk birt dolgokat a tömegmondnok felhívására megbecsülés végett mutassák fel.

Figyelmezteti mindazokat, akiket elkülönítési, visszakövetelési vagy külön kielégítési jog illet, hogy amennyiben jogaikat nem érvényesítik, azok a csődtörvény értékenyítését és felosztását gátolni nem fogják.

Végül a csődhitelezőket felhívja, hogy a csődválasztmány megválasztására kitűzött határnapon hitelezői minőségüket igazoló okiratokkal elátva jelenjenek meg.

Pécs, 1925. évi december hó 2. napján. Dr. Lutz s. k. tszéki bír.

A kiadmány hitelül:

Gaál László
főtiszt.

Nagy raktár

saját készítményű diványok, szalongarnitúrák, seszlonok és takarókban!

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát. Javítások és alakítások olcsón és pontosan eszközölköttek.

Kizárólag elsőrendű munka!
Knopfier Bertalan, Mohács
kárpitós és diszitő,

Vasut állomással szemben.

5043, 1925. szám.

Hirdetmény.

Mohács r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy Mohács r. t. város területén a sertésvész megszünt és a zárlat feloldatott.

A városi tanács.

Felhívás.

A városi tanács felhívja mindazokat (iparosok, kereskedők, stb.) akik a jövőre felépítendő városházában üzlethelyiséget óhajtanak bérelni, hogy ebbeli szándékukat a város gazdasági ügyosztályánál 3 nap alatt jelentsék be.

A városi tanács.

6623, 1925. sz.

Értesítés.

Értesítem Mohács r. t. város lakosságát, hogy **1926. évi február hó 26-áig újabb szigorított eb-zárlatot** rendeltem el.

Mohács, 1925. december 6.

Dr. MARGITAI LAJOS s. k.
polgármester.

MOLNÁR BÉLA

URI-, NŐI DIVAT, RÖVIDÁRU- ÉS JÁTÉK ÜZLETE
MOHÁCS (BÁDER-FÉLE HÁZBAN)

Nagy karácsonyi occassio vásár megkezdődött meglepő olcsó árakon

csakis elsőrendű minőségű árut nyújt vevőinek.

Óriási választék:

Kötött női, gyermek és férfi kabátokban, női és férfi angol gyapju harisnyákban, női sport és férfi vadász harisnyákban, férfi és női bőr és bélelt trikó keztyűkben, cérna flór, selyem flór, fátjol és tiszta selyem harisnyák

Férfi és női csikos sima, divat selyem sálokban.

Női és férfi fehérnemű különlegességek.

Bördíszmúruk u. m. retikülök, pénztárcák, cigarettatárcák, neszeszerek, manikűr készletek.

Eredeti wimpassingi és svéd gyártmányú hó- és sárcipőkben gyári lerakat.

Játékárukban

a legolcsóbbtól legfinomabb kivitelű áruig.

Karácsonyfa diszekben óriási választék.

Mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg vételkényszer nélkül raktáromat.

Elsőrendű hasáb és aprított

tüzifa

KRAMER és BLITZ
tüzifakereskedőknél

a legolcsóbban kapható.

Telefon: 53. és 55. sz.

Eladó

a Jókai Mór-utca 1509. sz. ház, 2000 négyyszögöl szőlő, egy prés-ház berendezéssel együtt, ugyszintén a szigetben levő két szállítás gyümölcsösrel együtt, azonkívül egy fél garnitúra 2 éves cséplőgép. — Érdeklődni lehet:

Cs. Szabó Pálnál

Jókai Mór-utca 1509. sz. alatt.

Más vállalkozás miatt nagymennyiségű elsőrendű száraz

dongafa

eladó.

Műhelyemet bérbeadom.

Keinráth Zsigmond
kádár.

Eladó egy

vasuti bunda.

Vásárolóknak alkalmas. Megtekinthető

Papp István
szénkezelőnél.

LEGALKALMASABB ÉS LEGOLCSÓBB KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!

Képeskönyvek 2—6 éves gyermekek részére	10.000—70.000	koronáig
Mesés- és verseskönyvek 6—9 éves gyermekek részére	6.000—140.000	koronáig
Ifjusági iratok és elbeszélések 9—14 évesig	10.000—184.000	koronáig
Diszlevélpapírok dobozonként	25.000—650.000	koronáig
Irókészletek	50.000—1,250.000	koronáig
Emlékkönyvek	10.000—200.000	koronáig
Imakönyvek	14.000—560.000	koronáig
Festék dobozok	5.000—120.000	koronáig
Valódi arany töltő tollak iridium hegygel	120.000—320.000	koronáig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

MOHÁCS, KARDOS KÁLMÁN UTCA 148. SZÁM.

EBÉDLŐ

tömör, tölgyfából, fekete fényezve, 1 darab kredenc, 1 drb tálaló, 1 drb kör alakú asztal, 12 drb szék olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

17.000 □ öl föld a réten, $\frac{3}{4}$ -e szántóföld, vízmentes helyen. továbbá 4 drb kisebb-nagyobb rét a porondon szemben a várossal, azonkívül 4000 □ öl szántó és rét a középmezővel határos lánycsóki határban.

Ugyanott eladó: vetőgép, eke stb. minden gazdasági felszerelés.

TONHEISER ANTAL, Mohács.

Barát-utca 356. számú

ház eladó!

Cseréptető, áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra, 3 sertésöl kőből, kőkerítés, kut az udvarban. — Ára 25.000 000 korona. — Bővebbet a tulajdonosnál:

Frey János

Tomori-utca 232. szám.

Eladó ház.

Két szoba és 2 konyhából álló, cseréppel fedett Rév-ucái háramat szabad kézből eladom.

Kalisch Ármin

Szerb-utca 805. szám.

Kitünő pergetett méz!

Saját méhészetéből, á kilónként 20.000 kor. Kapható minden nap

Dékány Istvánnál

Hunyady-utca 1503.

KI AKAR AUTÓT NYERNI?

Aki nálunk legalább 100.000 K-ért vásárol bármely árut, ingyen kap egy sorsjegyet

STERN TESTVÉREK

Hoffmann ház.

Árverési hirdetés.

FUCHS ADOLF és Tojásgyűjtőtelep, Mohács, „Alkalmi Egyesülésének“ közös tulajdonát képező

7 darab ló

5 darab igáskocsi

2 darab homokfutó kocs

Lószerszámok, pokrócok, apró eszközök, uj és használt tojásosládák, fagyapot, szerszámok, stb folyó hó 16-án délután 2 órakor a Tojásgyűjtő telepén, Mohács Budapesti országut, a D. G. T. szételeppel szemben, kir. közjegyző közbejöttével, az Egyesülés megszűnése folytán nyilvános önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatnak. A vételár a helyszínen azonnal, készpénzben, fizetendő.

VAGYONT TAKARIT MEG,

ha benzín és petroleum szükségletét a világhírű

„VACUUM OIL COMPANY“ gyári lerakatánál

TERTINSZKY GYULA MOHÁCS, telefon 76.

szerzi be, mert a legolcsóbb és a legjobb árut kapja kölcsön vashordóban.

„SUNFLOWER“ petroleumunk nem csak égetésre elsőrangú és felülmulthatatlan, hanem könnyű fajsúlyánál fogva egyedüli, mely TRAKTOROK üzembentartását zavartalanul biztosítja.

„SPHINX“ autó benzinünk pedig zsirtartalmánál fogva az összes eddigi gyártmányokat felülmulja.

„GARGOYLE“ jegyű olajaink, speciális beosztásuknál fogva traktorok, autók és más gépek olajozására a legalkalmasabbak

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

Nagyobb fiut

péktanoncnak

3 évre teljes ellátással felveszek

Hirman Márton
pékmester, NÉMETBÓLY.

Tűzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén

saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérem pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

Gázgyári diókoksz és porosz darabosszén nagyban és kicsinyben kapható SZÁSZ szállító telefon sz. 117.

Borosbordók

uj bármilyen nagyságban, paprikas-, káposztáshordók, lugzók, husbeszók állandóan raktáron. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl

BLUM GYÖRGY

kádármester

Kaszárnya, Dobozgyár udvar

Eladó, esetleg kiadó!

A Jókai Mór és Gözhajó-utca 979. számú sarokház, 30 év óta fennálló italmerési engedéllyel bíró üzlettel. Bővebbet

Romsics Erzsébet tulajdonosnál.

KRAMER ANTAL FIAI

MOHÁCS, Király-utca 32. szám.

KARÁCSONYRA RENDKIVÜL OLCSÓ ÁRAK!**Gránitporcellán!**

Tányér duplaerős, mély és lapos	K	7.500	Korsó diszes, 1 és fél literes	K	26.000
Tányér sima, mély és lapos	„	5.800	Virágcserep	K	25.000-tól K 70.000-ig.
Tányér duplaerős csemege	„	5.000	Étkezőkészlet 6 személyes	K	280.000
Tortalap K 24.000-tól 36.000-ig			Mosdókészlet diszes	„	220.000
Fűszerkészlet 1 állvány, 6 nagy, 6 kjs doboz	„	210.000	Vizeskészlet 6 személyes	„	33.600
Falísótartó	„	30.000	Boroskészlet 6 személyes	„	30.200
Korsó diszes, 1 literes	„	23.000	Likőröskészlet 6 személyes	„	35.000

Nagy választék alluminium, porcellán és más mindennemű gyermekjátékokban.

Üvegtálak, üvegtányérok, virágtartók nagy választékban olcsó áron.

VORISEK LAJOS

rőfős-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-ucca) Telefon szám 127.

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy tekintettel a karácsony előtti fokozottabb keresletre, az alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, [melyeket az alanti mérsékeltén szabott árak mellett árusítok és kérem, hogy szükségletüket nálam beszerezni sziveskedjenek.

78 cm. széles vászon	Korona	1 drb Piqué törülköző fehér . . .	Korona
78 " " " jobb minőségű	15.000	1 " Damasztörülköző fehér . . .	19.500
Mosott chifon	18.500	1 " Tiszta lentörülköző	19.500
78 cm. széles Vorisek-féle reklám vászon	17.000	1 " Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	28.000
82 " " " " " " " " " "	20.000	1 " " " " " 120/140 " "	60.000
82 " " VORISEK-féle kelengye	22.000	1 " " " " " 140/140 " "	70.000
vászon legjobb minőség	24.500	1 " Szalvéta " " 60/60 " "	75.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		1 damast abrosz 6 szalvétával színes	14.000
vászon mosott	24.500	150 cm. Ajourkockás függönykelme	125.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		Kanavász tiszta cérna, jó mosó . . .	33.000
vászon vékony szálú	24.500	Futószőnyeg Ia minőségben 65 cm. széles	25.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		Futószőnyeg 90 cm. széles	39.500
vászon vékony szálú mosott	24.000	Gyapjuflanell minden színben	60.000
100 cm. széles fehér mouszlin	23.000	Nőiszövet 10 szép kockás és csikos minta, dupla széles	70.000
Dupla széles lepedő vászon	40.000	Férfi doubl kabátkelme	55.000
Tiszta len lepedővászon	64.000	Női kabátvelour minden színben . . .	250.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon Ia. minőség	60.000		190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljkelmékben. Flanell, barchet és mosóárú Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágysterítőgarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

Férfisokni minden színben	Korona	1 férfi munkás ing	Korona
" " " saját kötés	6.500	1 " férfiling raie mellel	45.000
Női harisnya minden színben	20.000	1 férfi ing kemény mellű fehér . . .	110.000
Gyermek patent harisnya barna vagy fekete	9.000	1 " hosszú la cöpper férfi alsónad-	125.000
Nyakkendő kötött divatszínben	10.000	rág szép kivitelben	75.000
1 selyem divatnyakkendő	8.000	1 női kötött reformnadrág minden színben	47.500
Selyem divatsál	29.000	1 drb combine himzésből	110.000
1 pár térfikamasni bőr szegéllyel	54.000	1 női ing	35.000
1 férfi vagy női divaternyő	60.000	1 kész női kötény	24.000
Kötött blousok minden színben	140.000	6 drb Toilettiszappan	9.000
1 drb diszszebkendő kézimunka	100.000	6 " Fürdőszappan	12.000
1 divat selyemzsebkendő	15.000	1 " Nagy mandulaszappan	55.00
1 " női zsebkendő ajourszélű	10.000	1 " Óriás mandula szappan	6.500
1 " férfi puhagallér legjobb minőség	8.500	1 " Szent László szappan	9.000
1 gummi nadrágtartó	8.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség	14.000
	29.000		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és lőrkesztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kézelő, óv, lőrönd, ridikül, levéltárca, zsebkendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, tésű, szappan, kölnivíz és parfümárúkbán. Vidékre készséggel küldök mintákat, vagy árut utánvétellel, a nem megfelelőt kicserélem.

Szép választék! Játékárú! Olcsó szabott árak!

A Göröghegy-

dőlőben 1 kat. hold 471 □ öles
szőlő présházzal és teljes fel-
szereléssel eladó

Topálovics János.

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget,
hogy Hosszu-utca 270. szám alá
költöztem. A téli hónapokra

sertésvágást

vállalok. Továbbra is fémeket és
öcskavasat veszek és eladok.

További b. pártfogást kér
teljes tisztelettel

Klausz Vilmos.

Eladó szőlő és ház.

4 lánc jókarban lévő szőlő
2 szoba és konyha lakással,
pince és présház berendezéssel
az idei terméssel együtt, esetleg
felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-
utca 728. számú ház

Vöő András.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két
szoba, konyha, cserepes, téglá
kerítés, kut, árnyékszék, nagy
udvar, nagy kerttel azonnal át-
vehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István

képesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215 sz. házbán.

KOKSZ

I. a. minőségű porosz diókoksz

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa
házhoz szállítva ölenként 900 000
koronáért forgalmi adóval együtt,
esetleg 2 havi kamatmentes hi-
telre is kapható

Tarján Jenőnél

Mohács.

Telefon 58. szám.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. **MOHÁCS** Telefon 110.
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógtárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi időnyre rak-
táramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.

Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltök.

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.

Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.

Kitűnő minőségű iskola fiuruhák.

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért
saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat
megtekintí. Teljes tisztelettel

Halász László.

Autó-Motor-Traktor

vételénél ne feledjen el tanácsot kérni!!

Tervek, költségvetések, műszaki tanácsokat
legszívesebben nyujt

Mizsér Jenő

okl. gépészmérnök

Mohács, Kossuth L. ucca 38. Telefon 118.

Horváth Misi Mohács!!!

Közkedvelt cigányprimása

esténként teljes zenekarával

HANGVERSENYEZ

SCHÄFFER-étteremben

Hó- és sárcipóket

javit **VADÁSZ GYÖRGY**, cipész
Király-utca 202. sz.

ELADÓ

Zrinyi-utca 1630. szám alatt

hó z.

mely áll egy szoba és konyhából

Élő Istvánnó.

Eladó

Egy elbontandó házról, mely cca
18:30 m. hosszú és 6:30 széles
a teljes tetőszerkezetfa, lécek,
cserepek, viklifák, továbbá öreg
ajtók és ablakok és 2 drb taka-
réktűzhelyhez való alkatrész és
falból kikerült vályog.

Érdeklődők forduljanak

Sperl János

kép. kőművesmester, lakik:
MOHÁCS, Széchenyi (buza) tér.

Daráló malom

6 HP Ganz-féle benzinmotor-
ral együtt eladó. Bővebbet

Molnár Péter

Mohács-sziget
Selyemgyár áttellenőben.

Falusi gazdaságban

konvenciók család felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-
tűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

takaréktűzhelyek

állandóan nagy választékban
raktáron.

Szíves pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Mencinger kovácsműhellyel szemben.

KARÁCSONYI VÁSÁR

A CORSÓ-DROGÉRIÁBAN.

Manicűr, fésű és Parfüm kazetták

Francia-Parfümök

Orgl. Kölnivizek-diszúvegekben

KARÁCSONYFA DISZEK nagy választékban kaphatók

HOBE LIKÓRÖK

Cognac-rumok

Legf. Darjeling és Pekarek teák

HALEKSY ALBERT

„Corsó-drogéria“ Mohács, Király-utca

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	360 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	220 000 K
Tengeri morzsolt uj	140.000 K
Sörárpa	250.000 K
Bab	220.000 K

Karácsonyi ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

Vasárnap délután

azaz december 13-án

csak **AUBER** gyógyszer-tár lesz nyitva.

E héten csak **AUBER** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.

Elvállalok

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyárkémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemezt és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS
képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

BALOGH PÁL

FÜSZER ÉS CSEMEGE KERESKEDÉSE

TELEFON 112. MOHÁCS TELEFON 112.

Karácsonyfa-diszekben,

csokoládék- és szaloncukorkákban;

Teák, rumok és likőrökben;

Déligyümölcsökben;

Mindennemű fűszer- és csemegeárakban;

Kitűnő asztali és fajborokban

a legolcsóbb bevásárlási forrás.**INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk

butor-, épület- és bémunkát.

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

Lőwenbein Jánosnál.**ÉRTESÍTÉS!**

A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy minden minőségű

SZŐRMÉK

állandó nagy választékban nálam kaphatók. Továbbá a

szücs szakmába vágó munkát, ujat és javításokat elvállalok.

Becsés pártfogást kérve Teljes tisztelettel

KOVÁCSOVITS JAKAB
szücsmester

MOHÁCS, Bakács-utca 508. sz.
A Mezőgazdasági és Iparbank mellett.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. m.

Készít elsődrendű ruganyos kocsikat, koci üléseket, mindennemű kárpító munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb. Mindennemű lószerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrárut, mindennemű mázózó és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsődrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgál.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA“ szállítási vállalat
az
a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

BÉRAUTÓ

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

Huth Dezső

Telefon 118

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt“-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK!**Maniceure kazetták****Fésű kazetták****Toilette készletek****Permetezők, fényképezőgépek****bel- és külföldi illatszerek és****kölnivizek előnyös árak mellett!****Rum — tea****Cognac — kávé****Likőr — cukorka****legjobb minőség, olcsó árak!**